Результаты СПТ В 2020-2021 учебном году
В соответствие Порядку проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, утвержденного Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 г. N 59 и распоряжению министерства образования Иркутской от 10 июня 2020 года № 445-мр «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Иркутской области в 2020-2021 учебном году», руководствуясь Уставом,  приказываю:  Провести социально - психологическое тестирование, направленное на профилактику незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ (далее тестирование), с использованием Единой методики в электронном (бланковом) формате
Социально-психологическое тестирование проходило в период с 05.10.2020-10.10.2020 года.  
В тестировании приняли участие 76 детей из 83, что составило 92% от общего количества обучающихся 7-11 классов, 44 из которых не достигли возраста 15 лет (проходили тестирование с согласия родителей).  Достигшие возраста 15 лет составили 39 человек (согласие дано от проходящих тестирование).
[bookmark: _GoBack] 	Социально-психологическое тестирование было проведено в назначенные сроки и выполнено в полном объёме. 
За рекомендациями и более подробной информацией о результатах тестирования обращаться к педагогу психологу Тишко Анне Михайловне (тел. 89500838660). 
